



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrix@163.com

省委宣讲团来绍宣讲党的二十届三中全会精神

杜旭亮作宣讲报告 施惠芳主持

绍兴日报记者 周国勇
首席记者 吕建刚
记者 俞寅 吕东方
见习记者 韩逸

本报讯 根据省委统一安排,昨日下午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在我市举行。省委宣讲团成员,省发展改革委党组书记、主任杜旭亮作宣讲报告。市委书记施惠芳主持报告会,市领导吴登芬、谭志桂、魏伟等参加。报告会以视频形式举行,各区、县(市)和滨海新区设分会场。县委书记黄旭荣、王奇洲、王仲林、俞伟峰、景尧等在新昌分会场参加。

报告中,杜旭亮围绕全面准确把握认识全会的重大意义和主要

精神,深入宣讲党的二十届三中全会的鲜明主题、总体目标、改革重点方向和基本原则,对习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断进行系统阐述和深入解读,并从加快构建全国统一大市场、促进民营经济高质量发展、健全投资长效机制、促进消费、推进新型城镇化、建设现代化产业体系、扩大高水平对外开放、推进现代化基础设施建设、加强社会治理等方面,结合绍兴经济社会发展实际,对全会《决定》中提出的重点改革举措进行细致解读。他表示,全会把坚持党的领导摆在突出位置,深刻阐明了党的领导和全面深化改革的内在逻辑,希望绍兴自觉把思想和行动统一到党中央决

策部署上来,结合实际全面对标、加强谋划、凝聚共识、激发活力,以钉钉子的精神齐心协力抓好《决定》各项改革任务的贯彻落实。

施惠芳强调,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要以省委宣讲团来绍宣讲为契机,增强自觉性主动性,找准切入点发力点,更好推动全会精神在绍兴落地生根、开花结果。要在对标对表上体现更高站位,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,进一步深刻把握党的二十届三中全会的重大意义、丰富内涵和精神实质,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要在落地落实上展现更强

担当,高标准高水平抓好学习培训、宣传宣讲、研究阐释,谋深谋实进一步全面深化改革的硬招、实招、新招,确保“总书记有号令、中央和省委有部署,绍兴见行动见实效”。要在争先争优上呈现更优作风,强力推进创新深化改革攻坚开放提升和三个“一号工程”,紧扣“五创图强、四进争先”,抓实内生挖潜力、外贸拓市场、房产去库存、文商旅促融合、金融重实体“五大创新突破性举措”,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,努力为全省大局作出更大贡献。

报告会结束后,杜旭亮还到柯桥区科技园,以谈话沙龙的形式与青年高科技人才、企业家代表面对面宣讲交流,并现场回答问题。

县第十七届人大常委会召开第十六次会议

记者 俞晓委 张亦文

本报讯 昨日,县第十七届人大常委会召开第十六次会议。县委副书记邵永明出席会议。县人民政府县长王奇洲列席会议。

会议听取和审议了王奇洲所作的《县人民政府2024年上半年新昌经济社会发展情况的报告》,充分肯定了县政府和各部门、单位敢为善为、攻坚克难、图强争先的亮眼成果。今年以来,县政府持续推动“八八战略”走深走实,强力推进三个“一号工程”,全面加强“三支队伍”建设,大力实施“十项重大工程”,全面加快“小县六大”出新出彩、“七个攻坚”图强争先,积极探索中国式现代化县域实践,经济社会保持良好发展态势,实现浙江制造天工鼎、科技创新鼎、安全发展鼎“三鼎同创”。下半年,县政府将紧紧围绕年初确定的40项重点任务,善作善为求实效,奋勇争先创一流,统筹推进经济社会发展和镜岭水库移民安置工作,力拼三季度,冲刺四季度,奋力交出“全年胜”的高分答卷。

会议审议了《关于新昌县2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》《关于2024年上半年预算执行情况

的报告》。县人大常委会各位副主任结合会前调研情况,依次作审议发言。

会议要求,在下半年的工作中,县政府及各部门、单位要继续锚定目标、善作善成,聚焦三个“一号工程”和“十项重大工程”,紧紧围绕年初确定的40项重点任务,统筹推进全县经济社会发展和镜岭水库移民安置工作,进一步巩固提升稳中向好的发展态势,持续发力,确保全年经济社会发展任务高质量完成。

会议还听取和审议了县政府《关于提请审议新昌县2023年财政决算草案的议案》和财政决算草案的报告、《关于2023年度县预算执行和其他财政收支的审计工作报告》,审议了县科技局、县司法局2023年部门决算草案的报告;听取、审议并表决通过了人大常委会主任会议、县政府和县监委提请的人事任免议案,并举行宪法宣誓仪式。

会议还就全县人大系统学习贯彻党的二十届三中全会精神提出部署要求。会议强调,要对标新目标新任务,坚决扛起进一步全面深化改革使命责任;要强化新担当新作为,积极助推全县经济高质量发展;要完善新思路新举措,深入推动人民代表大会制度县域实践,全面推动我县人大工作的高质量发展。

建筑工人:用汗水诠释匠心

致敬高温下的劳动者

记者 夏炯炯 俞洋城

本报讯 连日来,我县白天最高气温接近40℃。高温热浪中,建筑工人们长时间暴露在阳光下,扛重物、推重型设备……他们始终坚持认真细致地完成每一个任务,为城市的美好“添砖加瓦”,忙碌的身影也成为了烈日下一道靓丽的风景线。

8月7日上午9时许,地表温度已经超过40℃,在县小球中心建设工程现场,电焊工人刘龙戴着厚厚的手套,手持重达三十多千克的二保焊机,正在进行电焊作业。手中的电焊枪喷出炽热

的火焰,焊点1200℃的高温和溅起的火花,热得让人喘不上气来。“热不是最难熬的,闷才是。”刘龙说,在操作电焊枪时,体感温度能达到50℃左右。由于电焊工作都是在工地顶层楼面,最高的离地面有110米,周围没有任何遮挡物,每天作业都得在烈日下暴晒,一天下来,衣服湿了又干,干了又湿。作为一名从业10多年的资深电焊工,刘龙早已习惯了电焊设备带来的灼热。在他看来,焊接是一项精细活,必须全神贯注,而且气温越高,越要求电焊工要心平气和、手稳身正,只有这样才能保证焊缝正反面成形均匀、整齐、美观。说起近日的气温,刘龙抹了把脸上的汗,眯了眯眼睛说:“我从2009

年就开始当电焊工人了,在这种天气下工作早已经习惯了。现在天气越来越热,安全帽、厚实的手套、长袖长裤,是我们每个人的标配。”刘龙说,在太阳的炙烤下,钢材和器械都烫得如火烧,周围所有的建筑材料都散发着热量。

除了电焊工人,工程现场还有钢筋工、铝板安装工、木工、泥工等40多个工种,现场750多名建筑工人直面高温“烤”验,只为按期保质完成每一项任务。今年47岁的耿建伟是一名铝板安装工人,正在为幕墙安装铝板。耿建伟说:“现在的铝板温度有七八十度。虽然这项工作很辛苦,但看着这些楼房在自己和工友们的辛勤付出下一点一点拔高,很有成

就感。”

为了克服高温天气影响,保障施工进度,施工方积极采取多项避暑措施,并调整夏季高温作业时间,采取“干两头,歇中间”的方式应对烈日“烤”验。“我们给全部宿舍都装上了空调,还配备各种防暑凉茶、药品等,保障生产一线员工安全度夏。”精工钢构小球项目安全总监陈庆说。

城市建设,争分夺秒。是成百上千个奋斗在一线的建筑工人冒着酷暑坚守在自己的岗位上,用汗水记录自己经历的平凡与艰辛,用汗水为整个城市“添砖加瓦”。

融心向党基层行

我县5个项目入选省级质量攻坚与标准研制攻坚“双百”清单

记者 李帮焱
通讯员 竺浩瑛

本报讯 近日,浙江省市场监督管理局发布实施质量攻坚与标准研制攻坚“双百”项目清单,我县5个项目入选。

由我县企业主要承担的“汽车轻量化大型镁铸件智能压铸成形性双控关键技术研发”与“建设医药化工产业高水平计量校准与检测平台”2个项目入选2024年度百个质量攻坚项目清单,以我县企业为主制订的1项国家标准“汽车车轮用铸造铝合金”及2项浙江制造标准“乘用车用铝合金锻造车轮”“轨道轴承用圆锥滚子”则入选2024年度百项标准研制攻坚清单。其中,“研制汽车车轮用铸造铝合金相关国家标准”项目入围2024年度重点标

准攻坚项目清单,全省共12项。

县市场监管局高度重视省级“双百”攻坚工作,将其作为市场监管部门实施“415X”先进制造业集群培育工程、开展质量提升强企行动的重要抓手。该局积极引导企业申报,激发参与质量、标准活动积极性;开展调研遴选,深入企业精准问需。同时加强帮扶指导,组织省级质量专家、技术机构、科研院所和企业相关质量技术骨干等专业力量组建服务团队,深入被推荐企业开展技术联合攻关,帮助企业提质升级。

接下来,县市场监管局将紧扣企业需求,按照“可见、可及、可感、可检验”的要求,精心制定实施方案,明确任务分工,强化资源保障,确保高质量完成相关工作。



飞防托管 助力农业生产

近期,我县最高温度多日超过40℃,各乡镇(街道)相关水稻种植户积极对接农业科技公司在稻田中开展植保无人机施肥作业,通过播撒叶面肥帮助水稻提升抗逆、抗高温能力。目前,我县农业科技服务已从前的单一农业飞防服务延伸到贯穿各环节作业的“保姆式”托管服务,进入从田间到“指尖”、“数字+智慧”的农业新时代。

(记者 黄婉晶 吕伯元 摄)



打造“一老一小”综合体 构建幸福生活圈

